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1.POJAŠNJENJE 
POZIVA NA DOSTAVU PONUDA


PREDMET NABAVE:

[bookmark: _Hlk133932566]GRAĐEVINSKO-OBRTNIČKI RADOVI NA REKONSTRUKCIJI I PRENAMJENI DIJELA SKLADIŠTA U POSLOVNI PROSTOR U NACIONALNOM LOGISTIČKOM CENTRU HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA NA ADRESI SAVSKA CESTA 89D, ZAGREB, JELKOVEC
- 2. PONOVLJENI POSTUPAK -
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3.	POJAŠNJENJE

1.   OPĆI PODACI

1.1.	Podaci o naručitelju
Naručitelj: Hrvatski Crveni križ
Adresa: Ulica Crvenog križa 14/1, 10000 Zagreb
OIB: 72527253659
Telefon: +385 1 4655 814; telefaks: +385 1 4655 365

1.2.	Osoba ili služba zadužena za kontakt:
Ana-Marija Novak, e-mail: ana-marija.novak@hck.hr
Darko Frank, e-mail: darko.frank@hck.hr

1.3.	Podaci o gospodarskim subjektima s kojima je Naručitelj u sukobu interesa
Ne postoje gospodarski subjekti s kojima Naručitelj i s njim povezane osobe ne smiju sklapati
Ugovore o nabavi.

1.4.	Vrsta postupka nabave
Vrsta postupka je javno nadmetanje.

1.5.	Vrsta ugovora
Naručitelj i odabrani ponuditelj sklopit će ugovor o nabavi radova.
Ugovorne strane izvršavat će ugovor u skladu s uvjetima određenima u Pozivu na dostavu ponuda i odabranom ponudom.

1.6.      Dodatne informacije i objašnjenja te izmjena Poziva na dostavu ponuda
Za vrijeme roka za dostavu ponuda gospodarski subjekti mogu zahtijevati dodatne informacije, objašnjenja ili izmjene u vezi s Pozivom na dostavu ponuda. Pod uvjetom da je zahtjev za dodatnom informacijom, objašnjenjem ili izmjenom u vezi s Pozivom na dostavu ponuda dostavljen pravodobno,  Naručitelj će odgovor, dodatne informacije, objašnjenja ili izmjenu bez odgode, a najkasnije tijekom trećeg dana prije roka određenog za dostavu ponuda, staviti na raspolaganje na isti način i na istim internetskim stranicama kao i osnovni Poziv na dostavu ponuda, bez navođenja podataka o podnositelju zahtjeva.
Zahtjev za dodatnom informacijom, objašnjenjem ili izmjenom u vezi s Pozivom na dostavu ponuda je pravodoban ako je dostavljen najkasnije tijekom petog dana prije roka određenog za dostavu ponuda.
Sva komunikacija vezana za predmetni postupak nabave mora se odvijati putem adresa elektroničke pošte navedene u točki 1.2. ovog Poziva na dostavu ponuda.
Ako Naručitelj za vrijeme roka za dostavu ponuda mijenja Poziv na dostavu ponuda, sve izmjene stavit će na raspolaganje na isti način kao i osnovni Poziv, objavom na internetskoj stranici. Naručitelj će produžiti rok za dostavu ponuda sukladno važnosti pojašnjenja/izmjene/dopune Poziva na dostavu ponuda.







2.         PODACI O PREDMETU NABAVE

2.1.      Opis predmeta nabave
Predmet nabave su građevinsko-obrtnički radovi na rekonstrukciji i prenamjeni dijela skladišta u poslovni prostor u Nacionalnom logističkom centru Hrvatskog Crvenog križa, u svemu sukladno Ponudbenom troškovniku i ostalim traženim uvjetima naznačenima u ovom Pozivu na dostavu ponuda (u daljnjem tekstu: Poziv).
Predmetni radovi izvode se na temelju Građevinske dozvole (KLASA: UP/I-361-03/22-01/001722, URBROJ: 251-10-22-4/003-23-0011) od 15. veljače 2023., pravomoćne od 6. ožujka 2023.
Zainteresiranim gospodarskim subjektima daje se mogućnost za obilazak lokacije kako bi se mogli upoznati sa svim uvjetima na terenu, u svrhu procjene svih rizika i elemenata  potrebnih za podnošenje cjelovite ponude. Obilazak lokacije je moguć uz prethodnu najavu kontakt osobama iz ovog Poziva. Naručitelj o obilasku lokacije gospodarskim subjektima ne izdaje nikakvu potvrdu. Ostavlja se na dispoziciju potencijalnim ponuditeljima hoće li istu mogućnost koristiti ili ne. U slučaju neobilaska lokacije od strane gospodarskog subjekta, smatrat će se da je gospodarski subjekt upoznat sa svim uvjetima na terenu.
Pri izvođenju predmetnih radova odabrani ponuditelj, odnosno izvoditelj obvezan je pridržavati se svih uvjeta i tehničkih zahtjeva koji su navedeni u Ponudbenom troškovniku, projektno-tehničkoj dokumentaciji i ovom Pozivu te svih pozitivnih propisa i pravila struke kojima se uređuje predmet nabave te ostalih pozitivnih propisa.

3.   POJAŠNJENJE
1. Upit zainteresiranog gospodarskog subjekta:
“sukladno dokumentaciji o nabavi, prema predmetu nabave: Građevinsko obrtnički radovi na rekonstrukciji i prenamjeni dijela skladišta u poslovni prostor u Nacionalnom logističkom centru Hrvatskog crvenog križa na adresi Savska cesta 89D, Zagreb, Jelkovec, molim Vas odgovor na ovaj upit, a vezan je točkom 2.5. Ponudbeni troškovnik.
točka 2.5.
"Ponuditelji dostavljaju troškovnike u tiskanom obliku te u elektroničkom obliku (excel format)."
Obzirom da se ponuda dostavlja u papirnatom obliku na adresu iz ponudbene dokumentacije, molim  Vas odgovor koji način bi bio ispravan i zadovoljavajući za excel format troškovnika? (USB stick, CD, E-mail?)”

Odgovor:
Ponudbeni troškovnik potrebno je dostaviti u papirnatom obliku, ali i na elektroničkom mediju (CD, USB,…) koji mora biti sastavni dio ponude.

2. Upit zainteresiranog gospodarskog subjekta
“…točka 4.3.2. Obrazovne i stručne kvalifikacije
    "Za utvrđivanje navedene sposobnosti gospodarski subjekt u ponudi dostavlja potpisanu izjavu (Obrazac 4)."
U natječajnoj dokumentaciji Obrazac 4 nije priložen.
Molimo Vas da nam dostavite traženi Obrazac”

Odgovor:
Naručitelj nije propisao formu izjave koju ponuditelj mora dostaviti u svrhu dokazivanja sposobnosti tražene točkom 4.3.2. Poziva, već samo sadržaj. Ponuditelj je obvezan dostaviti izjavu koja sadržava sve elemente određene Pozivom. Iz Poziva se brišu svi navodi: “Obrazac 4”
