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1. POJAŠNJENJE
POZIVA ZA DOSTAVU PONUDE




ZA PREDMET NABAVE:

ODJEĆA I OBUĆA ZA TRAŽITELJE MEĐUNARODNE ZAŠTITE U PRIHVATILIŠTIMA 
U ZAGREBU I KUTINI 
1. ponovljeni postupak



































SADRŽAJ POZIVA ZA DOSTAVU PONUDE:


1. Opći podaci
1. Podaci o predmetu nabave
2. Pojašnjenje Poziva
  



OPĆI PODACI

1.1. Podaci o naručitelju
  	Naziv Naručitelja: Hrvatski Crveni križ
   Adresa/sjedište Naručitelja: Zagreb, Ulica Crvenog križa 14/I
   OIB: 72527253659
   Broj telefona: 01/4655814, broj telefaksa: 01/4655365
   Internetska adresa: www.hck.hr
   
1.2. Osoba zadužena za komunikaciju s ponuditeljima
Lana Vučinić, lana.vucinic@hck.hr 
Ana-Marija Novak, ana-marija.novak@hck.hr  
 
1.3. Vrsta postupka nabave
Javno nadmetanje

1.4. Vrsta ugovora o nabavi: 
Naručitelj će za svaku grupu predmeta nabave sklopiti ugovor o nabavi robe.
Naručitelj može s jednim ponuditeljem sklopiti ugovor o nabavi robe zasebno za svaku grupu ili za više/sve grupe zajedno ukoliko ponude jednog ponuditelja budu odabrane za više/sve grupe.

1.5. Objašnjenja i izmjene Poziva za dostavu ponuda
Naručitelj može u svako doba, a prije isteka roka za podnošenje ponuda, iz bilo kojeg razloga, bilo na vlastitu inicijativu, bilo kao odgovor na zahtjev gospodarskog subjekta za dodatnim informacijama i objašnjenjima, izmijeniti Poziv za dostavu ponuda.
A) Za vrijeme roka za dostavu ponuda gospodarski subjekti mogu zahtijevati dodatne informacije vezane za Poziv za dostavu ponude. Sva pitanja vezana za ovaj natječaj mogu se postaviti isključivo elektroničkim putem odnosno slanjem upita na adresu elektroničke pošte navedene u točki 1.2. ovog Poziva
B) Ako Naručitelj za vrijeme roka za dostavu ponuda mijenja dokumentaciju, osigurat će se dostupnost izmjena svim zainteresiranim gospodarskim subjektima kojima je upućen Poziv za dostavu ponude.


PODACI O  PREDMETU NABAVE:

2. 
2.1. Opis predmeta nabave:
Predmet nabave je odjeća i obuća za tražitelje međunarodne zaštite u prihvatilištima u Zagrebu i Kutini, u svemu prema uvjetima i zahtjevima zadanim ovim Pozivom na dostavu ponuda.

Predmet nabave je podijeljen u grupe, kako slijedi:
1. Grupa 1 – Majice odrasli,
2. Grupa 2 – Majice djeca,
3. Grupa 3 – Trenirke odrasli,
4. Grupa 4 – Ženske tajice,
5. Grupa 5 – Dječje trenirke donji dio,
6. Grupa 6 – Donje rublje,
7. Grupa 7 – Čarape odrasli,
8. Grupa 8 – Čarape djeca,
9. Grupa 9 – Natikače





3. POJAŠNJENJE POZIVA
Temeljem upita zainteresiranih gospodarskih subjekata, stavljamo na raspolaganje pitanja i odgovore:
1. Hoće li Naručitelj za grupu 1.uvažiti da su na artiklu dodatno lijepljeni vrat i rameni dio radi većeg komfora krajnjeg korisnika?

Odgovor: Temeljem točke 2.2. Poziva sva ponuđena roba mora odgovarati opisu u stavkama Ponudbenog troškovnika, odnosno zadovoljiti tražene tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve opisane u Ponudbenom troškovniku kao minimalne ili može imati bolje tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve od postavljenih minimalnih.

2.    Hoće li Naručitelj za grupu 2.uvažiti dodatna ojačanja u vratnom dijelu i elastičan ovratnik? 

Odgovor: Temeljem točke 2.2. Poziva sva ponuđena roba mora odgovarati opisu u stavkama Ponudbenog troškovnika, odnosno zadovoljiti tražene tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve opisane u Ponudbenom troškovniku kao minimalne ili može imati bolje tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve od postavljenih minimalnih.
3.   Hoće li Naručitelj za grupu 3.uvažiti sastav od 100 % pamuka, te težinu donjeg dijela 190 g/m2, a gornjeg dijela 280 g/m2? 
Odgovor: Temeljem točke 2.2. Poziva sva ponuđena roba mora odgovarati opisu u stavkama Ponudbenog troškovnika, odnosno zadovoljiti tražene tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve opisane u Ponudbenom troškovniku kao minimalne ili može imati bolje tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve od postavljenih minimalnih. Navedeni sastav te težina nisu sukladne zadanim minimalnim tehničkim karakteristikama ili funkcionalnim zahtjevima.
4.   Hoće li Naručitelj za grupu 5.uvažiti da ponuđeni proizvod pokriva 2 veličine kao npr. 6/8 umjesto 6 ili 8?
Odgovor: Naručitelj će uvažiti, ukoliko ponuđeni proizvod zadovoljava minimalne tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve te ukoliko je ponuđena tražena količina po pojedinim stavkama.
4. Hoće li Naručitelj za grupu 7.uvažiti slijedeće veličine:  39/42 i 43/46?

Odgovor: Naručitelj će uvažiti ako ponuđeni raspon veličina pokriva brojeve koji su navedeni u Ponudbenom troškovniku te ukoliko ponuđeni proizvod zadovoljava minimalne tehničke karakteristike ili funkcionalne zahtjeve.

5. Molimo Naručitelja da izmjeni raspon veličina za artikle iz grupe 9; sa postojećih 34-44 na 35-48?            
Odgovor: Naručitelj je odredio raspon veličina prema stvarnim potrebama korisnika te iz tog razloga nije moguće mijenjati raspon.
7.   Molimo Naručitelja da za kvalitetu proizvoda doda  OEKO-TEX® Standard 100 
	Odgovor: Naručitelj postavljenim uvjetima i zahtjevima u postupcima nabave ne smije diskriminirati niti ograničavati tržišno natjecanje.
8.      Imamo jedan upit vezano uz objavu javnog natječaja ODJEĆA I OBUĆA ZA TRAŽITELJE MEĐUNARODNE ZAŠTITE U PRIHVATILIŠTIMA U ZAGREBU I KUTINI.
Naime, pošto se u dokumentaciji traži u kriterijima za odabir gospodarskog subjekta jedan od uvjeta sposobnosti i da se prilože potvrde od strane akreditiranih laboratorija o kvaliteti ponuđene robe.
Te potvrde i ispitivanja iziskuju utrošak vremena ali i novaca , a mi ne znamo koja je procijenjena vrijednost ovog postupka javne nabave.
Stoga Vas molimo da nam dostavite informaciju o procijenjenoj vrijednosti ovog postupka javne nabave, kako bi mogli ukalkulirati sve nastale troškove.

Odgovor: Ponuditelj radi dokazivanja predmetne sposobnosti dostavlja potvrde koje izdaju  tijela za kontrolu kvalitete, odnosno potvrde o kvaliteti ponuđene robe, atesti, proizvođačke specifikacije. Ponuditelj u cijenu treba uračunati sve troškove. Svi troškovi vezani za pripremu i izradu ponude kalkuliraju se sukladno cijeni ponude, neovisno o procijenjenoj vrijednosti nabave.

Isto tako ,navedeno je jamstvo za ozbiljnost ponude , a nigdje ne pišu uvjeti iz toga jamstva : koliki je iznos , trajanje jamstva i sl.

Odgovor: Obzirom da dostava jamstva za ozbiljnost ponude nije propisana Pozivom na dostavu ponuda, u slučaju da odabrani ponuditelj ne dostavi jamstvo za uredno ispunjenje ugovora, Naručitelj će izvršiti ponovno rangiranje ponuda i donošenju nove odluke.


9. Imam pitanje vezano za dostavu ponuda u predmetu nabave za odjeću I obuću  za tražitelej međunarodne zaštite u prihvatilištima u Zagrebu I Kutini.
Naime, želimo se javiti za više grupa sa jednom cjelovitom ponudom a obzirom da u ponudbenom listu tražite da se navede broj I naziv grupe u predviđeno mjesto nije moguće upisati I brojeve I nazive grupa.
Kako u pozivu za ponudu stoji da se može dostaviti jedna cjelovita ponuda za više grupa moje pitanje je da li se u predviđeno mjesto mogu upisati samo brojevi grupa jer u protivnom nije moguće dostaviti jednu cjelovitu ponudu, nego za svaku grupu mora ići zasebna ponuda. 

Odgovor: Ukoliko se podnosi cjelovita ponuda za više grupa, potrebno je navesti brojeve i nazive svih grupa za koje dostavlja ponuda. Poziv na dostavu objavljen je i u .doc formatu. Radi efikasnijeg pregleda i ocjene ponuda preporuča se dostava ponude (ponudbenog lista) za svaku grupu zasebno, ali je moguće ponude za svaku grupu zasebno dostaviti u jednoj omotnici.
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