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1.POJAŠNJENJE/IZMJENA
POZIVA NA DOSTAVU PONUDE

ZA PREDMET NABAVE:
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SADRŽAJ POZIVA ZA DOSTAVU PONUDE:
1. Opći podaci
1. Podaci o predmetu nabave
2. Podaci o ponudi
3. Ostale odredbe

1. OPĆI PODACI

1. 
1.1. Podaci o naručitelju:
    Naziv Naručitelja: Hrvatski Crveni križ
    Adresa/sjedište Naručitelja: Zagreb, Ulica Crvenog križa 14/I
    OIB: 72527253659
    Broj telefona: 01/4655814
    Broj telefaksa: 01/4655365
    Internetska adresa:   www.hck.hr

1.2. Osoba zadužena za komunikaciju s ponuditeljima:
Tomislav Marjanović, e-mail: tomislav.marjanovic@hck.hr   
         Ana-Marija Novak, e-mail: ana-marija.novak@hck.hr 

1.3. Vrsta postupka nabave
Naručitelj provodi javno nadmetanje

1.4. Vrsta ugovora o nabavi
Naručitelj i odabrani ponuditelj sklopit će ugovor o nabavi usluga.
Naručitelj zadržava pravo sklopiti ugovor s jednim ponuditeljem za jednu, nekoliko ili za sve grupe  predmeta nabave, ovisno o zadovoljavanju uvjeta sposobnosti ponuditelja.
Ugovorne strane izvršavat će Ugovor o nabavi u skladu s uvjetima određenima u Pozivu na dostavu ponuda i odabranom ponudom.

1.5. Objašnjenja i izmjene Poziva za dostavu ponuda
Za vrijeme roka za dostavu ponuda gospodarski subjekti mogu zahtijevati dodatne informacije, objašnjenja ili izmjene u vezi s Pozivom na dostavu ponuda. Pod uvjetom da je zahtjev za dodatnom informacijom, objašnjenjem ili izmjenom u vezi s Pozivom na dostavu ponuda dostavljen pravodobno,  Naručitelj će odgovor, dodatne informacije, objašnjenja ili izmjenu bez odgode, a najkasnije tijekom trećeg dana prije roka određenog za dostavu ponuda, staviti na raspolaganje na isti način i na istim internetskim stranicama kao i osnovni Poziv na dostavu ponuda, bez navođenja podataka o podnositelju zahtjeva.
Zahtjev za dodatnom informacijom, objašnjenjem ili izmjenom u vezi s Pozivom na dostavu ponuda je pravodoban ako je dostavljen najkasnije tijekom petog dana prije roka određenog za dostavu ponuda.
Sva komunikacija vezana za predmetni postupak nabave mora se odvijati putem adresa elektroničke pošte navedene u točki 1.2. ovog Poziva na dostavu ponuda.
Ako Naručitelj za vrijeme roka za dostavu ponuda mijenja Poziv na dostavu ponuda, sve izmjene stavit će na raspolaganje na isti način kao i osnovni Poziv, objavom na internetskoj stranici. Naručitelj će produžiti rok za dostavu ponuda sukladno važnosti pojašnjenja/izmjene/dopune Poziva na dostavu ponuda.

2. PODACI O  PREDMETU NABAVE

2. 
2.1. Opis, oznaka grupa, količine i tehničke specifikacije predmeta nabave
Predmeta nabave su tri motorna vozila putem operativnog leasinga za potebe provedbe projektnih aktivnosti u prihvatilištima u Zagrebu i Kutini. 
Predmet nabave je podijeljen na grupe, kako slijedi: 
1. Grupa 1 – kombinirano dostavno i putničko vozilo – 1
2. Grupa 2 – kombinirano dostavno i putničko vozilo – 2
3. Grupa 3 – osobno vozilo


3. POJAŠNJENJE

Upit 1.
1. Da li naručitelj daje svoje jamstvo za vrijeme trajanja ugovora – zadužnicu primatelja leasinga na iznos financiranja?

Odgovor:
Točkom 5.6. Poziva na dostavu ponuda određeno je da će se na prava i obveze ugovornih strana primjenjivat važeći Opći uvjeti odabranog ponuditelja, osim u dijelu kojem bi ti Opći uvjeti bili protivni ovom Pozivu na dostavu ponuda i ponudi odabranog ponuditelja, te u onom dijelu kojem bi ti Opći uvjeti davali veća prava odabranom ponuditelju odnosno povoljnije uvjete ugovornog odnosa po odabranog ponuditelja nego što je to regulirano odredbama Zakona o obveznim odnosima.


4. IZMJENA 

Točka „3.4. 



2.1. 
Način određivanja cijene ponude:“ se mijenja te sada glasi: 
Cijena ponude je promjenjiva. 
Način i uvjeti promjene cijene: cijena ponude može se promijeniti na više ili niže i to samo u dijelu koji se odnosi na iznose naknada (osobito Poseban porez na motorna vozila i sl.) čija je visina određena zakonom ili drugim propisom (dalje u tekstu: davanja), ukoliko do izmjene zakona, odnosno propisa dođe u vremenu od otvaranja ponude do isporuke vozila. U razdoblju do isporuke vozila odabrani ponuditelj može povisiti cijenu, odnosno sniziti istu razmjerno povišenju, odnosno sniženju vrijednosti davanja. 
Promjena ponuđene cijene na prijedlog odabranog ponuditelja izvršit će se na način da će odabrani ponuditelj dostaviti naručitelju izračun davanja obračunatih prema zakonima koji vrijede u trenutku podnošenja ponude i izračun davanja obračunatih prema zakonima koji vrijede u trenutku isporuke vozila. U slučaju grešaka u izračunu korisnik i naručitelj ovlašteni su tražiti ispravak izračuna. Ponuđena cijena može se povisiti odnosno sniziti sukladno izmjeni iznosa davanja primjenjujući isti obračun koji je korišten pri iskazivanju cijena u ponuđenom troškovniku. Promjena ponuđene cijene na prijedlog naručitelja izvršit će se na način da će, obzirom na podatke kojim raspolaže o vozilu, isporuci, uvozu i sl. naručitelj od nadležnih institucija (Porezna uprava, Carinska uprava, Ministarstvo financija i sl.) zatražiti podatke o iznosima davanja obračunatim prema zakonima koji vrijede u trenutku podnošenja ponude i davanja obračunatim prema zakonima koji vrijede u trenutku isporuke vozila. Ukoliko naručitelj/korisnik utvrdi razliku u vrijednosti davanja izračun će dostaviti odabranom ponuditelju koji može odbiti izmjenu cijene uz prilaganje dokumentacije kojom dokazuje suprotno. Ukoliko se odabrani ponuditelj složi s dostavljenim izračunom ili se ne izjasni u roku od pet dana smatrat će se da se slaže s izmjenom cijene na niže za razliku navedenu u izračunu. Nakon izmjene cijene ponuditelj je dužan dostaviti novi izračun leasing obroka. 
Nakon isporuke vozila cijena leasing obroka je nepromjenjiva za cijelo vrijeme trajanja leasinga. 
Točan broj mjesečnih rata odrediti će po sklapanju ugovora. 
U cijenu moraju biti uračunati svi posredni i neposredni troškovi, popusti i sva davanja, uključujući između ostalog i troškove carine, troškove posebnog poreza na motorna vozila, troškove izdavanja probnih tablica i privremenog obveznog osiguranja od autoodgovornosti, troškove tražene opreme iz Obrazac 3 „Tehnička specifikacija vozila“ te sve nenavedene troškove i popuste koje iziskuje isporuka vozila, a odnosi se na troškove i popuste do prve registracije vozila. Administrativni troškovi vezani uz planiranje, izradu, odvijanje i koncept ugovora kao i troškovi obrade operativnog leasinga ne naplaćuju se dodatno i davatelj leasinga ih mora prethodno uračunati u svoju cijenu ponude. Naručitelj se obvezuje na puno kasko osiguranje za cijelo vrijeme trajanja ugovora, te na pokrivanje troškova registracije i obveznog osiguranja automobila od autoodgovornosti, osim privremenog kod izdavanja probnih tablica. 
Ako ponuditelj nije u sustavu poreza na dodanu vrijednost ili je predmet nabave oslobođen poreza na dodanu vrijednost, u Ponudbenom listu, na mjesto predviđeno za upis cijene ponude s porezom na dodanu vrijednost, upisuje se isti iznos kao što je upisan na mjestu predviđenom za upis cijene ponude bez poreza na dodanu vrijednost, a mjesto predviđeno za upis iznosa poreza na dodanu vrijednost ostavlja se prazno.


Svi ostali uvjeti i zahtjevi određeni Pozivom na dostavu ponuda ostaju mjerodavni za dostavu ponude.
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